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Probate – Inheritance  
Tax Assessment
For many Executors and Trustees the responsibility of 
dealing with a deceased’s Estate is a once-in-a-lifetime 
experience. You have to make a number of important 
decisions in a very short space of time and all when the 
loss is most difficult to come to terms with.

The position of Executor is an important one in law and 
has defined personal liability and responsibility. To exhibit 
due diligence to beneficiaries and more importantly HM 
Revenue & Customs, an Executor or advisor will instruct a 
firm Regulated by RICS.

Even if the estate will be taxed at 0%, a valuation remains 
an essential tool for an Executor. The inventory will still 
be used for identification of bequests, trust items, family 
division and proof of value.

Our valuations are prepared to the International Valuation 
Standards requirement of the ‘Red Book’.

The report will cover sections of:

• Jewellery 
• Vehicles 
• Antiques, Fine Art & Collections 
• General Furniture & Effects

goldingyoung.com

 Free Quotations
 Full Packing Service
 Suppliers of Packing Materials
 Shipping &  Storage Arranged
 Antiques &  Fine Art Specialists
 Specialist Piano Movers

 Movers

Contact Andrew Lowes on 07970 742577 for a quote 
or email lowes@goldingyoung.com

Removals –  
& Commercial

Household
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Grantham Collective Sale

A late 19thC Jacobean Tilley lamp, 
with a white glass shade, and 
copper reservoir, embossed with a 
band of flowers, raised on an oak 
barley twist column and circular 
base, 59cm high. 
SOLD for £440

 

Five Tommer dolls, 
boxed, comprising Kit, Roxie Finale, 
Ashleigh, Velma Court Room, and 
Samantha-Bewitched.
SOLD for £200

After Richard Caton Woodville Jr. 
(British 1856-1927). “A Gentleman 
in Kharki”,
bronze figure, 23.5cm high.
SOLD for £360

A Cartier 9ct gold propelling 
pencil,
with fluted decoration, the cap 
coronet and initial engraved, cased, 
39.2g all in.
SOLD for £900

A The Beatles Please Please Me 
1963 first gold stereo LP,
PCS3042, YEX 94-1, with sleeve, 
by Ernest Jay Day Company Ltd, 
PMC1202.
SOLD for £1,700

Six Tommer dolls, 
boxed, comprising Jac, RCW Suzette 
(blonde), Ready-to-Wear-Carrie, 
Runway Esme, Tyler signature style 
brown hair, and Sydney Chase 
Mover & Shaker.
SOLD for £260

 
A late 19thC brown Westhead 
Moore & Co. majolica storks and 
frog vase,
the birds modelled against a tree 
stump, on a circular naturalistic 
ground, with a frog to the fore, 
number to base 771, 45cm high.
SOLD for £2,800

 

A George VI silver piecrust salver, 
presentation engraved, Viners Ltd, 
Sheffield 1944, 24.53oz, 31cm wide. 
SOLD for £420

An emerald and diamond pendant, 
of floral form, in a scrolling foliate 
mount, yellow metal, unmarked, 
11.0g.
SOLD for £240

 
A George V silver twin-handled 
tray, 
with pie crust edge, later centrally 
presentation engraved with 
facsimile signature of John Jerwood 
(benefactor of Oakham School), 
Sheffield 1931, 84.69oz.
SOLD for £1,425
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A set of nine Edward VII silver Old 
English pattern dessert spoons, 
monogram engraved, Sheffield 1902, 
15.13oz. 
SOLD for £280

An 18ct gold and diamond solitaire 
ring, 
the crown mount and shoulders set 
with twelve further tiny diamonds, 
principal diamond approx ¾ct, size 
V½, 5.2g. 
SOLD for £340

A pair of Quad II amplifiers by the 
Acoustical MFG Co. Ltd, 
serial numbers 66972 and 67625, 
Quad 22 control unit, a FM tuner, and 
an Evershed & Vignoles Ltd Megger 
insulation tester, series 2. 
SOLD for £650

An Elizabeth II silver piecrust 
salver, 
presentation engraved, raised on 
three hoof feet, Sheffield 1979, 
16.10oz. 
SOLD for £270

An Edward VII silver water jug, 
of plain footed form, London 1907, 
12.30oz. 
SOLD for £200

Assorted dress rings,
in white metal stamped 925. (a 
quantity) 
SOLD for £200

A set of ten Edward VII silver 
Hanoverian pattern dessert forks, 
London 1907, 16.08oz. 
SOLD for £280

 

A Royal Albert porcelain Old 
Country Roses part dinner tea and 
coffee service, 
including a pair of vegetable tureens 
and covers, oval serving bowls, sauce 
boat on stand, dinner, dessert and 
side plates, two graduated teapots, a 
coffee pot, and a salt and pepper. 
SOLD for £260

An American Fisher sterling silver 
bowl,
being a Paul Revere 1768 
reproduction, 28.33oz, 26cm wide. 
SOLD for £480

A set of twelve Edwardian 
Hanoverian pattern table forks, 
London 1907, 30.64oz. 
SOLD for £525
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A diamond five stone ring, 
in a rub over setting, yellow metal 
stamped 18ct, approx ½ct, size K, 
3.7g. 
SOLD for £240

A patinated bronze figure of a 
parrot, 
perched on a branch, 125cm high. 
SOLD for £525

A Victorian Etruscan Revival 
brooch, 
of circular form, set centrally with a 
coral, yellow metal, 11.2g. 
SOLD for £260

Five Victorian cloth bound 
photograph albums, 
containing portrait photographs and 
carte de visite. 
SOLD for £200

A British Northern Railway 
Company black painted tin 
petroleum lamp, 
with plaque to side stating “Brick, 
Siding BO, Bracebridge, Number 1”, 
32cm high. 
SOLD for £260

A Browning B725 Sporter over and 
under 12 gauge boxlock ejector 
shotgun, 
with multi-chokes, with figured 
walnut stock, 76cm barrels, with 
brass spap caps, together with a 
manufacturer’s carry case.
SOLD £740

A diamond five stone ring, 
set with five brilliant cut diamonds, 
in white and yellow metal, stamped 
18ct, approx 1ct, size K, 2.9g. 
SOLD for £400

An 18ct gold and opal three stone 
ring, 
set with pairs of old cut diamonds at 
intervals, size M½, 3.4g 
SOLD for £300

A pair of Edward VII silver backed 
strut photograph frames, 
embossed with cherubs, flowers 
and rococo scrolls, Chester 1903, 
aperture 13.5cm x 9cm, frame 21cm 
x 17cm 
SOLD for £220

A Victorian four strand fancy link 
bracelet, 
on a square snap clasp, with foliate 
engraving, and set in a diagonal 
band with old cut diamonds, with 
safety chain, yellow metal, 38.5g. 
SOLD for £900
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Bourne Collective Sale

A Singer 222K sewing machine, 
with pedal and additional feet, 
cased 
SOLD for £400

An 18ct gold and Baroque pearl 
ring, 
in a scrolling abstract design, size 
P, 8.0g 
SOLD for £280

Pre decimal coinage, 
predominantly nickel to include half 
crowns, florins and shillings. 
SOLD for £1,300

An Elizabeth II full gold sovereign, 
dated 1980. 
SOLD for £440

An Elizabeth II full proof gold 
sovereign, 
dated 1995, in fitted box. 
SOLD for £460

An 18ct gold sapphire and 
diamond set band, 
with square cut sapphires, 
interspersed with diamonds, size 
N, 6.0g. 
SOLD for £240

A Singer 222K sewing machine, 
with pedal and additional feet, 
cased 
SOLD for £580

Various 20thC sixpences, 
predominantly nickel. 
SOLD for £1,400

An Elizabeth II full gold sovereign, 
dated 1980 
SOLD for £425

A carpenter’s tool chest, 
named for H W Tomblin, including 
planes,saws, chisels, etc, in a stained 
pine chest, painted grey, 94.5cm 
wide.
SOLD for £260
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An 18ct gold emerald and diamond 
ring, 
the oval cut emerald in a stepped 
canted rectangular setting, set 
with fourteen tiny baguette cut 
diamonds, in a stepped basket 
frame, size L 1/2, 4.9g. 
SOLD for £220

A Victorian Masonic jewel, 
for Lodge No 752EC, the badge 
surmounted with a shield engraved 
with a coat of arms, and overlaid 
with an enamel coat of arms, the 
lower suspension with a set square 
and compass set with a white 
sapphire and a dark blue stone, 
above a further set square set with 
pale blue stones, engraved verso 
“Presented to Wor Bro T J Owers 
I.P.M, by Officers & Brethren of 
the Combermere Lodge No 752 EC 
16.6.66”, and a further suspension 
Euclidds 47th proposition, stamped 
9ct, 34.0g all in.
SOLD for £600

A citrine brooch, 
the baguette cut citrine in an ab-
stract textured frame, stamped 18ct, 
approx 25cts, 19.2g all in. 
SOLD £420

An 18ct gold and Baroque pearl 
pendant, 
in an abstract design, 6.4g. 
SOLD for £220

An 18ct two colour gold Baroque 
pearl and diamond pendant, 
in an abstract design, 6.1g. 
SOLD for £200

 

A 9ct gold brooch, 
designed by Geoffrey Bellamy, for 
Ivan Tarratt, designed as a leaping 
deer over shamrock, within a square 
frame, 14.5g. 
SOLD for £340

A bloodstone and carnelian set 
swivel fob, 
in yellow metal, indistinctly 
stamped, 9.1g, on a belcher link 
long guard muff chain, with 
lobster claw clasp, stamped 9ct, 
28.7g. 
SOLD for £600

An 18ct gold cabochon sapphire 
and emerald heart-shaped pendant, 
6.4g. 
SOLD for £260

A George V gold half sovereign 
1914, 
4.0g. 
SOLD for £280

A George V gold full sovereign 
1913, 8.0g.
SOLD for £440



Entries invited for all future sales. Visit goldingyoung.com for all sale and service information.	 Chartered Auctioneers & Valuers • Arts & Antiques Surveyors

 
 

Royal Mail stamp presentation 
packs, 
1990s and 2000s, to include Classic 
Albums, Gerry Anderson, Robert 
Burns, etc. 
SOLD for £400

A Wolff Brothers violin, 
two piece back, bearing paper label 
number 2668, dated 1886, 57cm long, 
together with two mother of pearl 
inlaid bows, coffin cased.
SOLD for £1,300

A George V gold full sovereign 1912, 
in a 9ct gold pendant mount, 9.7g, 
together with a 9ct gold shield 
medallion, 5.8g. 
SOLD for £575

An 18ct two colour gold and 
cabochon lapis lazuli pendant, 
set with diamonds at quarters, 
together with a pair of matching 
earrings, 26.1g.
SOLD for £440

A George V/Edward VIII silver 
three piece tea service, 
comprising teapot, twin handled 
sugar bowl and milk jug, of canted 
form, each piece raised on four 
scrolling feet, Birmingham 1932 and 
1936, 39.96oz gross. 
SOLD for £650

 

A McIntosh Furniture teak 
extending dining table, 
the rectangular top with a rounded 
edge, on tapering legs, 74cm high, 
the top 152cm x 90cm, together with 
eight dining chairs, including two 
carvers 
SOLD for £480

An 18ct two colour gold and ruby 
set floral brooch, 
formed as two six petaled flowers, 
with leaves, on a branch, 10.9g.
SOLD for £440

A 9ct gold curb link watch chain, 
with T bar and lobster claw clasp, 
38.5g, 37cm long.
SOLD £800

A George V silver salver, 
with shaped border with line and 
cross decoration, decorated centrally 
with bows and swags, the cartouche 
inscribed Presented to Frederic Green, 
Esq. JP, by the Staff of the London Joint 
City and Midland Bank Ltd, Hinckley, 
on His Retirement 31st January 1921, 
James Deakin and Sons, Sheffield 1919, 
39.95oz, 36cm diameter.
SOLD for £725

A pair of stone garden urns, 
each on a square plinth decorated 
with laurel leaves, 104cm high. 
SOLD for £380



PRIVATE CLIENT & 
PROFESSIONAL 
SERVICE 
DEPARTMENT
We value personal property for private and 
corporate clients. Our team have valued 
family heirlooms, art collections and museum 
holdings for a variety of purposes.

We are the only auction house in the region 
to have a bespoke Private Client Department 
with:

• Three Chartered Arts & Antiques Surveyors

• �Four RICS/Antiques Trade Gazette 
professional assessment award-winning 
valuers

• Two In-house qualified jewellery valuers

• �Experience in abundance and diversity  
since 1864

• �Ten professional staff with RICS, NAVA or 
SoFAA qualifications.

For initial advice contact the following Chartered 
Auctioneers & Valuers:

Bourne, Stamford & South	 Grantham, Lincoln & North 
Colin Young MRICS	 William Gregory MRICS 
01778 422686	 01522 524984
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A 1980 South African Half 
Krugerrand, 
being a HALF OUNCE of fine gold 
SOLD for £900

A 1983 South African Krugerrand, 
being ONE OUNCE of fine gold.
SOLD for £1,900

A Copeland Spode’s Italian pattern 
part dinner service, 
to include two tureens, vases, bowl, 
numerous plates of various sizes, 
etc. 
SOLD for £240

A Baird & Co 999.9% pure fine gold 
ONE OUNCE ingot, no card. 
SOLD for £1,800

 

After B C Zheng. Lady collecting 
water, 
an erotic posed brown patinated 
bronze, on a canted rectangular Art 
Deco base, bearing signature, on a 
green marble plinth, 34cm high. 
SOLD for £340

A Baird & Co 999.9% pure fine gold 
ONE OUNCE ingot, no card. 
SOLD for £1,780

A Victorian pine kitchen or dairy 
table, 
the rectangular planked top with 
three drawers to the frieze, on 
square tapering legs, 83cm high, 
195cm wide, 85cm deep. 
SOLD for £300

A Baird & Co 999.9% pure fine gold 
ONE OUNCE ingot, 
in card blister packaging
SOLD for £1,800

A Linn Sondek LP12 turntable, 
possibly incomplete, 44cm wide. 
SOLD for £900

 A 1982 South African Krugerrand, 
being ONE OUNCE of fine gold.
SOLD for £2,000

Lincoln Collective Sale
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A 2007 Queen Elizabeth II gold 
£100 coin, 
being ONE OUNCE of fine gold, in 
a blister pack.
SOLD for £1,900

. 

An 18ct gold and diamond four 
stone ring, 
in a quatrelobe setting, diamonds 
approximately 2ct, size N½, 8.9g. 
SOLD for £1,400

Two Queen Elizabeth II gold £100 
coins, 
being ONE OUNCE of fine gold, in 
a double blister pack.
SOLD for £3,600

A rope twist neck chain, 
on a bolt ring clasp, stamped 750, 
25.8g, 59cm long.
SOLD for £1,200

A Benham gold sovereign 
collection sovereign, 
to commemorate the 90th 
anniversary of the RAF, with a 1918 
sovereign, commemorative stamps, 
etc.
SOLD for £425

A 2009 Queen Elizabeth II gold £5 
coin, 39.9g.
SOLD for £2,150

A 18thC cream coloured 
Wedgwood and Bentley Jasperware 
plaque, 
modelled as George Washington in 
profile, impressed marks to reverse, 
9cm x 7cm. 
SOLD £1,300

An 18thC Wedgwood and Bentley 
black Jasperware plaque, 
modelled with Benjamin Franklin in 
profile, 7cm x 6cm. 
SOLD £400

A Rotary ladies 9ct cased 
wristwatch, 
circular dial with batton markers, 
twenty-one jewel movement, on 
fancy link bracelet strap with snap 
clasp, 25.5g. 
SOLD £480

A green tourmaline pendant, 
the oval cut stone in a claw mount, 
yellow metal, stamped 750, on a box 
link neck chain, with bolt ring clasp, 
stamped 750, and a pair of matching 
earrings, 12.6g. 
SOLD £500
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Assorted 9ct gold and gem set 
pendants and earrings, 11.3g. 
SOLD for £260

. 

A large quantity of Royal Albert 
Old Country Roses pattern 
ceramics, 
and a Royal Vale part tea set.
SOLD for £220

Six pairs of 9ct gold and gem set 
earrings, 8.1g. 
SOLD for £200

Stamps.- GB first day covers.- 
1980’s – 2010’s contained in c.40 
lever arch folders
SOLD for £1,300

Stamps.- World.- 11 albums 
containing an interesting 
collection, 
comprising mainly later stamps 
but with notable early examples 
throughout, including Brazil, China, 
S. African States, Canada, Australian 
States, Indian States and others, 
some mint examples and some 
interesting overprints
SOLD for £850

Stamps.- GB first day covers.- 
1980’s. 
SOLD for £200

An extensive Herend Rothschild 
birds pattern hand painted 
porcelain dinner service, 
including four tureens and covers, 
large meat dish, two sauce boats, 
various dishes of different sizes, 
ten dinner plates, side plates, and 
eighteen dessert dishes
SOLD £1,400

A late 19thC Orme and Sons 
Manchester London and Glasgow 
mahogany snooker scoring board, 
with blackboard to centre, 
adjustable scorers, etc., 61cm high, 
95cm wide. 
SOLD £240

A pair of French mahogany 
bedside cabinets, 
each with a raised back and pierced 
side handles, one with door applied 
with book spines, the other open, on 
cabriole legs, 72cm high, 36cm wide, 
29cm deep. 
SOLD £240

An Ercol light elm rectangular 
coffee table, 
on turned legs with under tier, 36cm 
high, 102cm wide, 43cm deep.
SOLD £280
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We are regulated by RICS

Better Regulation for Us. Better Protection for You. 
Accept Nothing Less.

Join their success with an entry in our next sale!

Executors, solicitors, accountants, insurers, corporations 
and government departments, have to exhibit due diligence 
when instructing. Use this checklist to do the same, with a 
few reasons why you may wish to choose us.

Thinking of selling?

Our online catalogues

For over 20 years our catalogues have been online and 
our experience ensures they are placed in front of the 
right buyers in the global market.

Our sales results

July 2020 saw our 141st consecutive month with a sale 
at either Bourne, Grantham or Lincoln producing a sold 
rate of over 90%. Good advice, great results for hundreds 
of vendors every month.



A firm of the highest 
standing
Being a firm of Chartered Auctioneers & Valuers means 
that we have not only qualified to the highest standard 
in the profession, but  have to maintain those standards. 
The first due diligence check any professional makes 
when needing a formal valuation, or simply selling at 
auction is for The Hallmark of a Chartered Auctioneer  
& Valuer - Regulated by RICS.

RICS 
The Royal Institution of Chartered Surveyors is the 
professional body that has been responsible for The 
Auctioneers Charter since 1970. All members have to 
complete at least 20 hours CPD or Continued Professional 
Development every year. All valuation work is prepared 
to the RICS Red Book requirements incorporating 
the International Valuation Standards (IVSC) Client 
Accounting. All client money has to be held in dedicated, 
ring-fenced accounts with a full audit trail.

NAVA Propertymark 
The National Association of Valuers and Auctioneers 
are an important body within the auctioneering and 
valuation profession, specifically in our case relating to 
the sale of chattels or personal property.  All members 
have to complete at least 12 hours CPD or Continued 
Professional Development every year. They work with 
auctioneers and consumers alike, to offer regulation 
and guidance. Membership also provides for Primary 
Authority with Trading Standards to ensure clarity and 
understanding. 

SoFAA 
The Society of Fine Art Auctioneers, formed in 1973, as 
the name suggests, is a society that exclusively represents 
the interests of the leading fine art auctioneers in the UK 
helping them provide the best service to clients. With this 
level of qualification and accreditation within the firm we 
pride ourselves on providing a reliable and professional 
service to get it right.



The Bourne Auction Rooms

Spalding Road, Bourne,

Lincolnshire PE10 9LE

E: bourne@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1778 422686

F: +44 (0) 1778 425726

The Grantham Auction Rooms

Old Wharf Road, Grantham,

Lincolnshire NG31 7AA

E: grantham@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1476 565118

F: +44 (0) 1476 561475

The Lincoln Auction Rooms

Thos Mawer House, Station Road

North Hykeham, Lincoln LN6 3QY

E: lincoln@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1522 524984

F: +44 (0) 1522 681804

goldingyoung.com

The Stamford & Rutland Office 

E: stamford@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1780 7516

The Louth & Wolds Office 

E: louth@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1507 661864

London & South Valuations 

E: london@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 203 301 1007

The Leicester & Midlands Office 

E: leicester@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 116 473 5735


